

四川华灯耀丝路 璀璨红火闹新春

自贡彩灯新春点亮全球送祝福



自贡彩灯富贵花开

本报讯 “同一盏灯·点亮全球”，春节期间，荷兰海牙、美国洛杉矶、斯里兰卡科伦坡、新西兰、比利时布鲁塞尔、中国台湾高雄等地民众将陆续迎来闻名遐迩的自贡彩灯，近距离感受到中华传统文化的迷人魅力和欢乐喜庆的春节氛围。此次活动到底有哪些特色和亮点？

粉色、绿色、橙色和蓝色，丰富的色彩呈现出“汪汪”在一年四季里不同的活动，寓意和睦共处、一家团圆。1月27日至3月16日，照亮新加坡2018年牛车水农历新年的2188个灯笼，全部出自自贡工匠之手。2月11日至3月7日，自贡杂技团将走进中国台湾高雄，把新春的欢乐和吉祥带给广大台湾同胞。

2月21日，荷兰海牙、美国洛杉矶两地

民众将欣赏到精美绝伦的自贡彩灯。3月1日、2日，该活动还将分别走进斯里兰卡科伦坡、新西兰奥克兰，给当地民众带去春节的美好祝福。2月22日至28日，恰逢“2018中欧旅游年”开启之际，“点亮欧洲心脏大型元宵灯会”及配套活动将亮相欧盟总部比利时布鲁塞尔大广场。此次灯会由自贡彩灯之乡集团全权负责灯组设计、制造、安装和拆除工作。这也意味着布鲁塞尔“2018中欧旅游年”活动序幕，将以中欧文化交相辉映的方式拉开。

据悉，“同一盏灯·点亮全球”活动是由四川华灯耀丝路彩灯文化传播有限公司联合海天文化共同发起并承办的欢乐春节系列活动，以“中国彩灯”作为重要的文化标志向全球推出，促进中国文化在海外的交流和传播。(本报记者 王旭/文 自贡市委宣传/图)

一线 资讯

北川县总工会

开展“脱贫摘帽迎新春”慰问活动

本报讯 2月9日，北川县总工会全体干部职工和北川和谐旅游开发有限公司董事长一行到联系帮扶的曲山镇白果村开展“脱贫摘帽迎新春”慰问活动，为全村131户贫困户和非贫困户送去了节日的问候和每户1桶食用油、1袋大米的慰问品。

慰问现场，县总工会党组成员、副主席李晓明总结了县总工会2017年结对帮扶白果村脱贫攻坚工作，李晓明希望镇、村干部在2018年全县脱贫摘帽、白果村摘帽退出贫困村的关键之年要进一步加强村基础设施建设和产业发展。县总工会将进一步加大帮扶力度，着力于基础设施与产业发展，助力群众致富增收，齐心协力圆满完成全县脱贫摘帽任务。(吴健 魏素琼)

叙永县总工会

召开金秋助学回访座谈会暨精准扶贫工作座谈会

本报讯 春节前夕，叙永县总工会召开了第二届金秋助学回访慰问座谈会暨水潦彝族乡精准扶贫工作座谈会。县委副书记李官培出席并指导工作，水潦彝族乡党委书记熊伟、县总工会常务副主席陈岗、副主席吕健等参加座谈会。此次活动主要是对金秋助学受助大学生进行回访，给来自全县各基层工会的50名品学兼优、家境贫寒的贫困新生发放慰问金累计3万元，帮助困难职工(农民工)子女过上一个温馨祥和的春节。

李官培和陈岗在座谈会上与学生进行了交流，进一步了解了他们的学习生活情况。同学们畅所欲言，分享在校的学习和生活情况，并感谢县委政府和工会的关心与支持。(龚飞 范成刚)

威远县工会

启动暖冬助学专项行动

本报讯 2月6日，“暖寒冬·惠动甜城”威远县总工会助力脱贫攻坚暖冬助学专项行动启动仪式在连界镇举行。县总工会、县教育局工会、连界镇工会相关领导及暖冬助学学生代表参加会议，县总工会党组书记、常务副主席陈剑在启动仪式上讲话。连界镇建档立卡贫困户家庭51名学生代表现场接受了资助，受助学生代表进行了发言。

此次暖冬助学专项行动，县总工会共筹集资金25.83万元，为全县369名建档立卡贫困户家庭学生送上县委县政府的关怀和各级工会组织的温暖。活动现场，参会人员为51名受助学生发放助学金500元和暖心包1个。(黄敏)

南溪区总工会

为劳模送温暖

本报讯 2月6日下午，宜宾市南溪区副区长周隆渊，在南溪区总工会常务副主席张玉富和相关部门同志陪同下，代表区委、区政府看望慰问省部级退休困难劳模刘协虞、徐勇然。

在劳模家中，领导们详细询问他们的身体状况、生活情况，叮嘱他们保重身体、安度晚年，感谢他们和全区各条战线上劳模们为南溪经济发展、社会事业作出的贡献，给他们拜上早年，并分别送去慰问金。

在2018年春节前夕，区总工会共发放省部级劳模和市级劳模的各项生活补助金、春节慰问金共计66160元，确保各级困难劳模能过一个祥和的新春佳节。(杨浪奇)

白玉县总工会

新春送温暖

本报讯 为让困难职工度过一个欢乐、喜庆的节日，2月12日，白玉县总工会举行了2018年春节、藏历新年中央财政送温暖、省总配套困难职工帮扶资金发放仪式，为县内建档立卡困难职工群众送去党委、政府和工会组织的关心关爱。其中包括2018年度中央财政送温暖资金2万元以及省总配套困难职工帮扶资金1万元，共有30名建档立卡困难职工家庭受到帮扶。

仪式上，县总工会副主席呷拥希望受助困难职工要进一步坚定摆脱困难的信心，在工会组织和社会大家庭的帮助下，用自己勤劳双手创造美好幸福生活。(本报记者 李宏翔)

成都天投集团

节前慰问困难群众

本报讯 春节将至，为了让扶贫联系点的困难群众过上一个欢乐、祥和、喜庆的新春佳节，2月10日，成都天府新区投资集团有限公司领导干部赴天府新区煎茶街道开展帮扶慰问活动，为困难群众送去了棉被、米、油等慰问物资。

成都天府新区投资集团有限公司是国有独资公司，也是天府新区成都管委会目前唯一的市属重要国有企业。拥有员工600名，集团先后获得“四川省先进基层党组织”“成都市投资工作先进集体”“成都市模范单位”等称号。(姚洪双)

绣春迎福

①在新春佳节来临之际，中铁二局精心策划和打造了一场欢聚一堂、热烈喜庆、凝聚人心、催人奋进的绣春迎福文艺盛宴。中铁二局党委书记、董事长邓元发，总经理王广钟率领公司班子、各部门和各单位负责人参加本次文艺汇演。

本次文艺演出以“在一起过年”为主线，通过一场洋溢着团结奋进、和衷共济、丰收喜悦、豪情满怀、充满力量和未来共筑强企梦的职工文艺盛宴。曹松 邓显杰 摄



1

最炫夜景秀 点亮高新区

②在翠竹上嬉戏玩耍的大熊猫、极富变化的川剧变脸、象征“双创”活力的流动线条……2月12日晚，成都高新区灯光璀璨，芙蓉国际广场、中国—欧洲中心等地标建筑的灯光秀集体点亮，为即将到来的农历新年营造出喜庆的节日氛围。

本报记者 雷琰 摄



2



3

冬夜温暖到工地

③春节前夕，宜宾路桥工会人员将热气腾腾的鸡蛋、包子、醪糟、耙耙送到了长江桥涂装亮化工程项目工地，为在紧张工作的员工们送去组织温暖的关爱，驱走冬日的严寒。

徐强 摄

浓浓乡邻情

④2月10日(农历腊月二十五)，在广安市邻水县子中乡举办的“千家团圆宴”上，当地文艺爱好者在为赴宴的乡亲演唱歌曲“春天的故事”。

邱海鹰 摄



4



5

成都市直机关党员活动中心(西区)挂牌

⑤13日上午，由成都市直机关工委和成都市总工会联合建立的成都市直机关党员活动中心(西区)在成都市劳动人民文化宫正式挂牌，成都市直机关工委书

记龙蓉蓉、市总工会党组书记、常务副主席张余松等为活动中心揭牌。龙蓉蓉说，党员活动中心(西区)的建立是市直机关工委不断拓宽活动渠道，丰富创新机关党建带动群

团建设的内容和方式的具体实践。图为成都市直机关工委书记龙蓉蓉、市总工会党组书记、常务副主席张余松等为活动中心揭牌。成工宣 本报记者 骆向明 摄

爆竹声声辞旧岁，锣鼓喧天迎新春。在新春佳节即将到来之际，各级工会组织利用群众返乡团聚的时机，掀起了节前服务职工群众的高潮。

寒冬有爱，国税同行——

远的职工感受到最近的爱

1月31日，虽然离春节还有10几天，但在大街小巷已早有年味，外出务工的人陆续回家，亲人团聚的幸福笑容洋溢在每个人的脸上。

一大早，巴中市恩阳区国税局机关工会10名职工来到好彩头食品厂走访慰问。王伟是困难职工，国税干部在一次税务政策宣讲中了解到他家里生活困难，生活十分拮据。一走进厂房，副局长王鹏贤就与王伟聊了起来。

“听说老王是厂里的技术能手，也是车间同事的学习榜样啊，今天来主要是代表国税局工会提前给你拜年！你现在身体怎么样？现在的工作强度大不大？”王鹏贤真诚地说道。

“感谢你们的关心，不仅帮助我调换了工作岗位，节前这么忙，还来看我，真是感谢！”

新时代 新气象 新作为

——川工记者走基层

要过年了，你的冷暖“娘家人”挂心

——基层工会节前服务职工群众几组镜头

像这样和谐融洽的走访慰问，在恩阳国税的干部职工中几乎每天都在上演……

“春节临近，真心实意为纳税企业职工解决一些实际困难，让他们感受到工会组织时刻在身边！”局长余小林介绍活动的初衷。

据了解，为更好的开展节前服务职工群众活动，局工会制定了详细的走访慰问计划表，力争在春节前对小散远纳企业困难职工进行一次全面走访慰问。

做实送帮创，群团献力量——

以崭新的姿态迎接新春到来
寒冬，天寒地冻。但在石城乡狮子山村却很火热，由区总工会、区财政局、石城乡等单位携手开展的贯彻十九大精神暨群团组织“送帮创”系列活动正火热进行。

据了解，群团组织“送帮创”助力脱贫攻坚活动由巴中市委发动，此次活动除了集中宣讲党的十九大精神外，还将送政策法规、送科技知识、送关怀温暖、送文艺节目；帮群众选准致富门路、帮贫困群众破除陈规陋习、帮贫困群众就业创业；创环境卫生示范村、创星级

最美家庭户、创文明新风带头人。

“今年回家的感觉真不一样，邻居住上小洋房，村上文化娱乐设施一应俱全，我儿子家去年还被评为‘创文明新风带头人’，咱们农村也迎来了新生活啊！”村民杨定华高兴地说道。

“我们不仅要帮助贫困群众物质上摆脱贫困，在精神上也要摆脱贫困，将社会主义核心价值观融入群众生活中，营造文明、和谐、共享的氛围，以崭新的姿态迎接新春的到来。”工会主席董彬说。

加快排查，督促落实——
不让一个民工兄弟回不了家

2月1日，在恩阳区某工地，区职工维权中心主任张廷斌与两名律师正在检查农民工工资支付情况，来自工地50余名农民工和工地管理层正在就劳动合同、工资支付、五险一金等问题与工作人员进行交流。

“今年的工资是不是都全部支付到位了？他们能不能安心回家过年？”

“已经基本结清，还有几万正在抓紧兑付！”
“2月8日前能不能兑付？”



“这个没问题，我们公司也高度重视，春节前一定保证发放到工人手里。”

据了解，恩阳区总工会为了让农民工兄弟高高兴兴回家过年，自1月上旬就在全区展开了农民工工资拖欠排查，先后组织职工维权中心签约律师和劳动法律监督员，对区内招用农民工较多的建筑施工以及中小型劳动密集型企业进行日常监督检查和摸底，并继续在工会企业中推进工资集体协商工作。

“排查，也是一次普法，更是一种督促，通过这种形式提高企业社会责任意识和职工依法维权意识，必要的时候为工资被拖欠农民工提供法律援助。”区总工会党组书记、副主席王旭说道。肖宏 陈兵 文/图